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 تتمة  – الجريان المثالي
 مسألة: 

ماهي الغزارة الجارية عبر أنبوب فينتوري علماً أن ثابت 

𝑪𝒅التصريف  = 𝟎. 𝟗𝟖. 

بوجود مانومتر عند التضيق وقبله حيث القطر قبل 

𝒅𝟏التضيق  = 𝟑𝟎𝟎 𝒎  أما القطر بعد التضيق هو 

𝒅𝟐 = 𝟏𝟓𝟎𝒎𝒎  وفرق الارتفاع بين طرفي المانومتر هو

∆𝒉 = 𝟏. 𝟏𝟖 𝒎. 

 :الحل

  

 ( ضمن أنبوب فينتوري ) سائل متحرك ( فيمكننا أن نكتب :  2و  1نطبق بيرنولي بين النقطتين ) 

𝑷𝟏

𝜸
+

𝒗𝟏
𝟐

𝟐𝒈
+ 𝒁𝟏 =  

𝑷𝟐

𝜸
+

𝒗𝟐
𝟐

𝟐𝒈
+ 𝒁𝟐 ⟹

𝑃1 − 𝑃2

𝛾
+ 𝑍1 − 𝑍2 =

𝑣2
2 − 𝑣1

2

2𝑔
  (∗)   

𝑄    لكننا نعلم أن :  = 𝑣 ∗ 𝐴 = 𝑣 ∗
𝜋∗𝐷2

4
⟹ 𝑣 = 𝑄 ∗

4

𝜋∗𝐷2 

 نعوض في )*( فنجد: 

𝑃1 − 𝑃2

𝛾
+ 𝑍1 − 𝑍2 =

𝑄2

2𝑔
∗ [(

4

𝜋 ∗ 𝐷2
2)

2

− (
4

𝜋 ∗ 𝐷1
2)

2

] ⟹
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 من المانومتر نكتب: 

𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 ⟹ 𝑃1 +  𝛾 ∗ 𝑍1 = 𝑃2 + 𝛾(𝑍2 − ∆ℎ) + 𝛾𝑚 ∗  ∆ℎ 

⟹ 𝑃1 − 𝑃2 = 𝛾𝑍2 − 𝛾 ∆ℎ − 𝛾 𝑍1 + 𝛾𝑚∆ℎ  
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 ( نجد: 1وبالتعويض في المعادلة )

∆ℎ ∗ (
𝛾𝑚

𝛾
− 1) = 153 𝑄2  ⟹ 1.18 ∗ (

1250 ∗ 9.81

1000 ∗ 9.81
) = 153 𝑄2 

⟹ 𝑄𝑡ℎ = 0.0439 𝑚3/𝑠𝑒𝑐 = 43.9 𝑙/𝑠𝑒𝑐 

𝑄𝑎 = 𝐶𝑑 ∗ 𝑄𝑡ℎ = 0.98 ∗ 0.439 = 0.43 𝑚3/𝑠𝑒𝑐 
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 مسألة: 

بفرض أن الفواقد مهملة، احسب تصريف الهواء المار في 

𝝆الأنبوب، علماً أن 
𝒂𝒊𝒓

= 𝟏. 𝟐𝟓 𝑲𝒈/𝒎𝟑 

 الحل: 

، فنطبق معادلة برنولي 𝑣2لحساب التصريف يجب حساب 

 فنجد:  (1,2)بين النقطتين 
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  تقعان على مستوٍ واحد نجد:  (1,2)وباعتبار النقطتين 
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   فتصبح المعادلة : 𝛾نضرب الطرفين بـ 
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 ومن المانومتر يمكننا أن نكتب التالي : 

𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 ⟹ 𝑃2 + 𝛾𝑎𝑖𝑟 ∗ 𝑦 +  𝛾𝑜𝑖𝑙 ∗ (0.08) = 𝑃1 +
1

2
  𝜌𝑎𝑖𝑟 𝑣1

2 + (𝑦 + 0.08) ∗ 𝛾𝑎𝑖𝑟 

𝑃1 − 𝑃2 =  𝛾𝑜𝑖𝑙 ∗ (0.08) −  
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2
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 وبالتعويض في )*( نجد: 

𝛾𝑜𝑖𝑙 ∗ (0.08) −  
1

2
  𝜌𝑎𝑖𝑟 𝑣1

2 =  
1

2
 𝜌𝑎𝑖𝑟 (𝑣2

2 − 𝑣1
2)  
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2
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2   

⟹ 𝑣2 =  √
2 ∗ 𝛾𝑜𝑖𝑙 ∗ (0.08)

𝜌𝑎𝑖𝑟
=  √

2 ∗ 827 ∗ 9.81 ∗ (0.08)

1.25
 

⟹ 𝑣2 = 32.2 𝑚/𝑠𝑒𝑐  

⟹ 𝑄 = 𝑣2 ∗ 𝐴2 = 32.2 ∗
𝜋 ∗ ( 0.05 )2

4
 

⟹ 𝑄 = 0.063 𝑚3/𝑠𝑒𝑐 

 

 

𝒚 
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  272صفحة  22المسألة 

لقياس تصريف الهواء، استخدمت الفتحة المبينة بالشكل 

مع مانومتر يحتوي على الماء، ولقياس سرعة خروج الهواء 

 استخدم أنبوب بيتو مع مانومتر يحتوي أيضاً على الماء. 

𝑸فإذا كان التصريف المار يعطى بالعلاقة:  = 𝑲√𝒉 ،

𝑯، إذا علمت أن 𝑲فاحسب قيمة الثابت  = 𝟕𝒄𝒎 ،𝒉 =

𝟏𝟐𝒄𝒎  𝟑وأن قطر فتحة الخروج يساوي𝒄𝒎 . 

  الحل: 

 من المانومتر اليميني:  𝑄نحسب 

𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 ⟹ 𝑃𝑎𝑡𝑚 +
1

2
 𝜌𝑎𝑖𝑟 𝑣2 = 𝑃𝑎𝑡𝑚 + 𝛾 𝐻  

⟹
1

2
 𝜌𝑎𝑖𝑟 𝑣2 = 𝛾 𝐻 ⟹ 𝑣 = √

2 ∗ 𝛾 𝐻

𝜌𝑎𝑖𝑟
= √

2 ∗ 9810 ∗ 0.07

1.25
= 33.14 𝑚/𝑠𝑒𝑐   

𝑄 = 𝑣 ∗ 𝐴 = 33.14 ∗
𝜋 ∗ 0.032

4
= 0.023 𝑚3/𝑠𝑒𝑐  

𝑄لكن ومن نص المسألة لدينا:        = 𝐾√ℎ   :بالتعويض بالأرقام نجد 

0.023 = 𝐾√0.12 ⟹ 𝐾 = 0.066   

 طريقة ثانية للحل: 

 ( فنجد:  2 , 1نطبق معادلة بيرنولي بين النقطتين ) 
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 نهاية المحاضرة


